

索契冬奥会

奥运五环变“四环” 开幕式总制片人披露内幕

据新华社索契2月8日电 索契冬奥会开幕式总制片人、俄罗斯电视第一频道负责人康斯坦丁·恩斯特在此间披露，冬奥会开幕式表演时，电视直播中他们发现五环没有全部打开的信号时，决定不回避，照样播出，因为这不是什么丢人的丑闻。全球大约有20亿电视观众收看开幕式，一个雪花因为故障未能如期打开，体育场上出现了令人尴尬的画面：4个环打开了，1个环套缩着。恩斯特披露，排练者全力以赴地利用三周时间表现这个图案，但大家没有百分之百的把握，已经做好了出现紧急状况的心理准备。他说：“当故障发生后，我们决定不编辑播出画面，不回避这个故障。现场观众看到的画面就是我们给电视观众提供的画面。”“我们看到五环打不开，转播车送来了信号，我们决定照常播出去。这不是丑闻，一个环节出现了问题，但它并没有侮辱任何人。完美是不存在的，这就是开幕式，这个事故发生后，促使我们将后面的部分做完美。”他谴责西方媒体把这个技术故障说成是俄罗斯缺少能力举办奥运会的例子，“如果只是聚焦这个细节就未免别有用心了，它不影响人们欣赏整场演出。”康斯坦丁·恩斯特表示，奥运五环标志的展示环节出现的失误并不影响开幕式其余



部分的完美展示，他希望大家不要对此有过多的纠结。恩斯特在开幕式后召开的新闻发布会上刚一坐下就开门见山地说，“我知道大家一定想知道为什么一片雪花没有变成圆形。我想说的是，在佛教的禅中，任何事物都没有完美的，即使是一个抛光很好的球也是如此。出现的问题并不影响其余部分的完美展示。”恩斯特一说完，全场便响起了掌声。在火炬入场的环节中，女子网球“大

满贯”赛冠军莎拉波娃、“撑杆跳女王”伊辛巴耶娃以及“艺术体操女皇”卡巴耶娃等火炬手多是夏季运动的明星。恩斯特对此解释说：“这些人是我们俄罗斯在世界上享有知名度的运动员，我希望让全球观众在开幕式上见到熟悉的面孔。无论冬季运动还是夏季运动，都是让我们着迷的体育。”奥运五环的展示是近年来奥运会开幕式的必有环节，例如北京奥运会开幕式，漫天的繁星幻化为五环；在伦敦奥运会上，钢筋铁骨塑造了五环的硬萌形象。

李琰：中国队要重视技术和战术

据新华社索契2月8日电（记者刘阳 王镜宇）中国短道速滑队主教练李琰8日在训练结束后表示，目前全队的精神状态非常好。面对强手，中国队必须要更加重视“技术和战术”。中国队的训练被安排在8日一早进行，但当天的训练地点是比赛馆外的训练馆。李琰表示，今天的训练内容主要是技术和战

术。她说：“这两点在比赛中太重要了。其实今天训练的量并不是很大。现在整个队伍显示了积极向上的精神状态，无论面对何种情况，我们都会做出积极的调整。”中国队7日曾在比赛馆冰上滑冰进行了训练，当时李琰曾反映冰面较软，这也势必会对队员们的心理产生一些影响，但是全队会积极调整心态，而且在

器材方面也需要进行微调。这位曾经在温哥华冬奥会上带领中国队狂揽4金的女教练说：“打一个比方，我们的队伍就像一柄宝剑，还有两天比赛就开始了，我们需要在最后两天把这柄剑打磨得更加锋利。”中国队在本次冬奥会上最大对手仍然是传统强队韩国队。两队7日曾在比赛馆中相遇，还互相观察了对方的训练情况。李琰说：“来参加奥运会的对手都非常强大，对于中国队来说，必须在比赛中更加重视技术和战术。当然，心理因素也将左右运动员的表现。”

索契冬奥会首金花落美国

据新华社索契2月8日电（记者徐征 邹大鹏）尽管名将肖恩·怀特在最后一刻退出了竞争，但美国队在诸强环绕之下力拔头筹。在8日进行的索契冬奥会单板滑雪坡面障碍技巧男子决赛中，美国选手塞奇·考森博格最终以93.50分夺得冠军。挪威选手斯塔夫·桑比奇以91.75分获得了亚军，加拿大名将马克·麦莫里斯最终获得88.75分，名列第三。值得一提的是，这三名获得冬奥会奖牌的选手都曾来到北京参加过“滑雪”单板滑雪的比赛。坡面障碍技巧是索契冬奥会新设立的12个小项之一，虽然在冬奥会上是新面孔，但在单板滑雪界早已拥有众多玩家。因此当它正式在冬奥会设项之后，单板高手纷纷表示参赛，其中就包括了在两届冬奥会单板滑雪U型场地冠军怀特。不过索契后怀特突然宣布，由于场地与赛程原

因，他无法兼顾两个项目，因此退出坡面障碍技巧角逐，专注于拿到第三枚U型场地的冬奥会金牌。大热门突然退出，让加拿大选手麦莫里斯拿到冠军几乎成了板上钉钉的事。不过麦莫里斯在决赛的第一轮就出现了失误只得到了33.75分，同样桑比奇在第一轮也未能完成比赛，只得到27.00分。第一轮失误让两位选手在第二轮中均有所保留，未能全力展现高难动作。考森博格就幸运得多了，他在决赛的第一轮就跳出了93.50的全场最高分，这个分数到决赛全部结束也无人能够超越，完全放松的考森博格在第二轮中也同样未能超越自己，但他仍然凭借这一高分获得冠军。中国队并未派出运动员参加这个项目的比赛，不过在2014年的北京南山单板滑雪公开赛上，中国滑手何伟在比赛中完成了空中斜向转体900度的动作，这是中国运动员首次在比赛中完成这个动作。

鄞州区为外来务工人员提供文化服务“私人定制”

本报讯（记者王路 通讯员金慧君）笔者昨日自鄞州区文化部门了解到，鄞州今年将全面实施“文化进企业——暖流工程”，安排150万元资金，预计送5000册图书、1000场电影、50场培训辅导、20场戏曲曲艺演出，通过公共文化“私人定制”模式，将文化服务送至80余万外来务工人员身边。鄞州区此前一直将外来务工人员享受公共文化服务视为工作重点，已设立12家图书馆企业分馆、20个汽车图书馆企业流动服务点，雅戈尔集团等7家企业成为区公益电影放映基地，在鄞州经济开发区设立区文化馆星光文化艺术培训基地，在箭箭航天公司设立戏曲联络基地，为多家企业及南部商务区送去多台文艺晚会，企业员工对这些送到身边的公共文化服务反响热烈。今年，鄞州区推出面向企业外来务工人员的“私人定制”文化服务，由区文广局、经信局、工商联3家单位联合，通过区文化馆、图书馆、越剧团、电影公司及宁波天天演文化艺术有限公司、宁波飞越歌舞团、宁波歌乐文化传媒有限公司、宁波市演出有限公司、宁波爱珂文化集团有限公司、宁波市甬剧团等10余家文化企事业单位，向全区外来务工人员集中的企业提供点到点的定制服务，企业可以通过“文化服务备选菜单”，自由选择定制文化服务项目、服务时间、服务形式、服务数量等，经主办单位审核后，统一委托相关承办单位配送。目前，鄞州区推出的“私人定制”五项服务分别是向企业外来务工人员“送图书、送电影、送培训、送戏曲、送综艺”，如在企业设立区图书馆分馆或汽车图书馆服务点，设立公益电影放映基地，提供音乐、美术、舞蹈、摄影等多门类的公益培训，提供特色戏曲享受和指导，设立戏曲联络基地，提供综艺演出或联合办节等服务，提供个性化的演出和活动策划等等。据了解，马年春节刚过，就有10余家企业为本单位外来务工人员“定制”了文化服务项目。

香港导演陈果携新片亮相柏林电影节



2月7日，在德国柏林，（左起）黄又南、文咏珊、徐天祐、陈果、惠英红和任达华在拍照区亮相。当日，中国香港导演陈果携新片《那夜凌晨，我坐上了旺角开往大埔的红VAN》亮相柏林电影节全景单元。第64届柏林国际电影节2月6日正式拉开帷幕。（新华社记者 张帆 摄）

宫鲁鸣担任中国男篮新任主帅

据新华社北京2月8日电（记者李博闻）中国篮协8日正式发出公告，确定宫鲁鸣担任中国男篮新任主教练，原男篮主帅希腊人扬纳基斯将不再执掌国家队教鞭。中国篮协在其官方声明中表示，篮协已确定宫鲁鸣担任中国男篮主教练，教练组其他成员将于近日确定。同时，声明还提到宫鲁鸣在队伍训练、管理方面要求严格，在篮球界有较高的威信，是目前国内比较公认的优秀教练员。本次是现年56岁的宫鲁鸣的“二度出山”，此前他在国家体育总局篮球中心担任运管部主任，是国家级教练员。宫鲁鸣曾在1996年以国家队主帅身份带领中国男篮取得过亚特兰大奥运会第8名，实现历史性突破。他还曾带领中国女篮取得过世锦赛第6名的佳绩。

江东居民新春共享免费文化大餐



图为江东区新春歌舞汇演活动现场。（胡勇 摄）

本报讯（记者王路 通讯员谢雯雯）2月8日下午，作为江东区“我的中国梦”文化进万家活动之一的“金马飞越美丽江东”新春歌舞汇演在飞越时空大剧院热闹开演，800余名群众受邀免费欣赏由专业演员带来的歌舞、小品、魔术等娱乐节目。新春歌舞汇演活动在开场舞《欢腾的大地》的喜庆氛围中拉开帷幕，男女组合联唱《中国味道》、杂技《太空漫步》、宁波方言秀互动、喜剧小品《夫妻对对碰》、摇滚实力演唱、踢踏舞、东北二人转等10个节目轮番上演，逗得现场观众笑声不断。据了解，除了邀请群众走进剧院，有关部门还在明楼公园和福明家园社区举办2场活动，同时组织安排星光欢乐迪KTV中兴店的两个包厢免费向社区居民开放。据悉，江东区“我的中国梦”文化进万家活动包括“百姓综艺”、“移动展厅”、“百姓课堂”、“文化暖心”、“梨园百花”、“欢乐之声”等九大板块，涉及综艺演出、艺术鉴赏、戏曲培训、送福送春联、越剧折子戏专场演出、K歌大家唱等。

白云实验剧场改建后全新亮相

开门演出首推“宁波人家系列剧”

本报讯（记者王路）正月初八，全新开业的白云实验剧场以一出方言喜剧《甬上三家亲》作为开门演出迎接观众。白云实验剧场前身是白云影院，后更名为白云儿童艺术剧场，始建于1994年，1996年底竣工并投入使用，曾经是市西区唯一一家设施完全、功能齐备的影院。由于年久失修，剧场设施破损严重，去年年底，有关部门投入100多万，历时近两个月，对剧场进行修缮改

造，不仅对建筑进行了维护，而且新添了灯光音响设备。《甬上三家亲》是剧场改造后的首场演出，上座率在9成以上。据了解，白云实验剧场推出的“宁波人家系列剧”，除了《甬上三家亲》外，小话剧《爱你一生一世》、甬剧《沈三江》等作为驻场演出作品也将陆续上演，这些剧目反映了宁波人的生活，有浓浓的生活气息。右图为《甬上三家亲》演出剧照。



鄞州举行非遗代表性项目展览展示



图为传承人展示彩灯扎制技艺。（南华 摄）

本报讯（记者南华 通讯员严福求）昨日，为期两天的2014鄞州区非遗代表性项目展览展示活动在鄞州万达广场举行，咸祥彩船制作技艺、宁波灰雕技艺、民间彩线刺绣、面塑、竹编等近20项非遗项目亮相。

在区级非遗项目彩灯扎制技艺的传承人钱元康的展位上，五颜六色的老虎灯、兔子灯一字儿挂着，还有一个有马年特色的大马灯。钱师傅介绍，彩灯俗称灯笼，又叫花灯、灯彩，起源于1800多年前的西汉时代，从种类上分，有宫灯、纱灯、吊灯等；从造型上分，有人物、山水、花鸟、动物等；除此之外，还有专供人们赏玩的跑马灯、龙灯。钱师傅指着大马灯说，这个就是“跑马灯”，而正在扎的小马灯是给孩子拎的。传统插花艺术是区级非遗项目，传承人秦雷是中国首批插花花艺大师，他在现场边插花边介绍，传统插花艺术是采用梅兰竹菊等花材，配以相宜的瓶、盘、碗、盆、缸、筒等容器，创作出清新脱俗、俊逸潇洒、极富诗情画意的造型。宁波传统插花艺术是东方插花艺术的代表，有自己独特的风格，就是顺势花枝自然生长之势，保持其灵动鲜活，达到“虽由人作，宛自天开”的境界。昨日，金银彩绣传承人许谨伦、香包制作技艺传承人郭玲妹、虎头鞋制作技艺传承人应梅娟、竹雕传承人潘兆峰、草帽编制传承人胡佩芬等，在展览现场大显身手，他们的身边围满了观众。来自横溪镇道成村的箍桶技艺传承人陈宏义兴奋地说，这门手艺基本没人学了，但这里竟有这么多人爱看，他很高兴。据悉，鄞州区现有宁波走书等5项国家级非遗，鄞州竹编等21项省级非遗，民间彩线刺绣等45项市级非遗和箍桶技艺等70项区级非遗，内容涉及民间文学、曲艺、民间手工艺、老字号等多个类别。

4分钟8个乌龙 西西里杯上演奇异一幕

据新华社罗马2月7日电 意大利西西里地区最近举行的一场当地足球比赛中，发生奇异的密集乌龙球现象——一支球队竟然在不到4分钟内8次攻破自家大门。这场比赛是西西里杯的一场小组赛，在泰莱诺维和巴盖里亚队之间展开。比赛将结束时，泰莱诺维队以6:3领先。如果比赛以这个比分结束，泰莱诺维队将因净胜球的劣势不能小组出线。这个小组出线的将是和巴盖里亚队来自同一地区的帕蒂尼考达切队。随后奇异的一幕发生。巴盖里亚队在不到4分钟内连进8个乌龙球，最后以3:14败北，“保送”泰莱诺维队小组出线。据意大利有关媒体报道，比赛主裁判当时手足无措，呆若木鸡。这场怪异的比赛已经引起了意大利足协和本地法律部门的注意。他们表示要对此展开调查。

巴西世界杯赛场工地再出死亡事故

据新华社巴西利亚2月7日电（记者刘彤 杨江玲）7日，巴西北部城市玛瑙斯的亚马孙球场工地再次发生死亡事故。死者已是在该工地上丧生的第4人，也是死在巴西世界杯赛场建设工地上的第7人。据警方介绍，死者为一名55岁的葡萄牙裔技师。他正参与一架吊车的拆卸工作，被一个从高处掉落的部件砸中。被紧急送进医院不久，他便宣告身亡。去年3月和12月，已有两人不幸死于亚马孙球场的工程事故。他们是夜间上班的工人，从高处跌落下来摔死的。12月下旬，一名工人在施工中突发心肌梗死去世。此外，去年11月27日，正在施工的圣保罗伊塔克大球场发生塔吊侧翻事故，造成2名工人死亡。加上2012年6月一名工人在巴西利亚国家体育场工地上摔死，已经有7人死在世界杯赛场工地上。此前，当地媒体指出，由于多座场馆的工期延误，赶工成为事故频发的原因。